

# 书店将“黄书”借给12岁女儿，母亲举报却引来多重压力 为维权，“扫黄妈妈”用生命抗争



卷入纠纷的新华读书社

## 申请重新鉴定或泡汤

张秀的丈夫回家后，向张秀介绍了调解的过程和内容。当天下午，张秀立即打电话给同安路派出所，提出了两点质疑，一是自己是案件当事人，调解为何不通知她？二是《女生保镖》一书经鉴定不属于黄色书籍，那是否就说明她是无理取闹？她随后要求派出所对该书进行重新鉴定。但几天后，派出所告诉张秀，文广局称书已被撕破，无法进行鉴定。教导员曾飞向记者证实了这一说法，但对记者提出查看有关案卷的要求，曾飞婉言谢绝，称案件还在调查阶段，并没有结束，至于在该案中警方被投诉不作为，曾飞称市局督查支队已经做了调查处理。

但张秀还是不服，她认为，书被撕破而不能鉴定不是理由，因为同一名称的书在其他书店和网上也能找到。记者在网上查找到《女生保镖》一书，里面确实有几段详细的性爱描写，有具体过程和心理感受。安庆市公安局治安支队丁副支队长解释说，有详细的性爱描写不等于就是黄书，比如《废都》。

《女生保镖》能否申请重新鉴定？记者从安庆市文广局了解到，重新鉴定也只能是治安支队的上级机关或者省新闻出版局。

## 全市查缴非法出版物

从5月下旬开始，安庆市有关部门联合对城区及各县(市)的出版物出租店开展专项清理整治行动，这让张秀感到一丝欣慰。她说，在她周围的不少母亲，都为孩子看黄书忧心忡忡，但租书店有太多那些不健康的书籍，一直无人管理。记者随机走访了多家书店，的确发现一些劣质盗版的黄色书籍，而书店老板也坦承，谁都可以租借，每天只需一毛钱。

记者了解到，安庆市此次的专项整治行动，将严厉查缴以未成年人为对象的宣扬色情、凶杀、低俗文化内容的非法出版物，对经营非法出版物及盗版出版物问题严重的出租店依法查处，并商请工商部门注销其营业执照。

安徽省人民政府指定公物拍卖机构  
中国拍卖企业AA级资质  
安徽双赢集团拍卖有限公司

### 拍卖公告

受有关单位委托，我公司将举办拍卖会，现公告如下：  
一、拍卖时间：2010年6月30日(星期五)上午9:30  
二、拍卖地点：本公司拍卖厅(合肥市政务区东流西路双赢集团二楼)  
三、拍卖标的：(届时以拍品清单及特别说明为准)位于蚌埠市群力小区1#楼北2号一层，建筑面积约278m<sup>2</sup>，钢筋混凝土结构，沿街呈长方形，门面宽，纵深浅，层高4.7m，可按需装饰为二层使用。  
该房产位于蚌埠市繁华地段延安路，坐东面西，正对面为蚌埠“大塘公园”，北临“南山文化市场”，与“淮河路步行街”仅一路之隔，且依托“群力小区”和“群力小区大市场”，交通便捷，人口稠密，商业氛围浓厚，适合各种商业经营、餐饮等，是商家投机经营的极佳场所，参考价16500元/m<sup>2</sup>。  
四、咨询、展示时间：自公告之日起至2010年6月29日16时前止。  
有意竞买者请携带相关材料，于2010年6月29日16时前到我公司缴纳60万元竞买履约保证金并办理竞买登记手续，竞买不成，竞买履约保证金于拍卖会后3日内无息退还。  
五、咨询电话：0551-3506019、13339293625  
安徽双赢集团拍卖有限公司  
二〇一〇年六月十日

在无意中发现12岁女儿枕下的《女生保镖》一书，看到里面大段的性描写时，母亲感到震惊，带着女儿找到租书屋，在产生争执后，她一怒之下砸破了租书屋的玻璃门。

在这位母亲的博客上，详细讲述了其报警扫黄的经过，文中直指当地警方不作为，并称自己受到来自多方面的精神压力。为讨说法，她在派出所里，吞服了药物，试图用生命做抗争。

6月10日，为全面了解事件的真相，记者赶赴安庆市，并找到了这位“扫黄妈妈”张秀(化名)女士。

记者 张火旺

## 性爱描写引发的冲突

6月10日上午，对记者的突然来访，张秀感到有点为难，“经受的压力太大，我不敢面对媒体，只希望这件事带来的阴影早一天消失。”

张秀所称的“这件事”起因于5月1日。在她的博客里，详细描述了这件事的经过。这天上午，她休假在家打扫卫生时，在12岁女儿的枕下发现了《女生保镖》一书，随手翻到一页有红笔画过的地方一看，发现有一页多的篇幅是关于性爱细节

的描述，看后她很震惊，并随手将前几页撕了一道。

等女儿回到家，张秀质问女儿这本书从何而来？女儿告诉她是从家附近的书店借来的。她告诉女儿：“这样的低俗书不适合你看，对你的学习及健康成长没有任何帮助，以后不要再借了，陪妈妈去退钱销卡。”于是她就带女儿来到那家书店——位于安庆市菱北小区附近的新华读书社。

张秀当着女店员的面先是批评女儿不

该借这样的书，然后对女店员表示，把这样的书借给孩子看，书店有责任，并要求书店做到下次女儿来借书时不能再借给她。随后张秀把女儿借的书还给了女店员。

但在张秀准备离开时，女店员追出来称书被撕坏了，要求赔偿。张秀当时很气愤，指责女店员说，“你不配做母亲，为了赚几毛钱借这样的书给小孩子看，你难道没有孩子吗？”并捡起门边的一块支门的石头，将书店一扇玻璃门砸了一个窟窿。

## 查找物证请求遭拒绝

5月2日上午9点多钟，张秀在家中接到安庆市同安路派出所打来的电话，称新华读书社的老板报了案，警方传唤张秀去做笔录。

随后她向当地警方举报新华读书社内有非法出版物和色情碟片，请警方查处。张秀称，报完警她就去了新华读书社对面的小木屋门前，但一直等到下午2点多钟，警察始终没有来。这时张秀又返回

家中，重新拨打了报警电话，质疑警察为什么不出警，如果再不报警她就向市委政法委反映。

据张秀反映，不一会儿来了两位民警。张秀要求民警责令店主交出其已还回去的那本《女生保镖》一书，保留这一重要物证，同时请求民警在店内查找其它非法书籍和光碟，但两位民警并没有任何表态。于是张秀自己开始在店内翻找碟片，

并查找到一张名为《秘岸》光碟。此时警察却要拿走《秘岸》光碟，张秀要求封存后三方(本人、警方、店主)签字，但被两位民警拒绝。

5月2日下午，张秀来到了市委政法委，后由一位胡姓科长接待了她。很快，同安路派出所所长，以及先前出警的警察和摄像的内勤都来了，但张秀要求查找《女生保镖》这一物证的要求仍被拒绝。

## 为讨说法以生命抗争

“于是我就坐在政法委书记的办公室门前开始写遗嘱，内容就是上面事情的全部经过。”张秀在博客中称。但令张秀没想到的是，很快，其单位的领导和其老公都赶到了政法委。在听了张秀的叙述后，单位领导劝其回家，不要再闹了，不要给单位抹黑。张秀很是不解，“这是我的私事，而且举报扫黄也是正义的行为，为什么却成了给单位抹黑？”

后来在老公的劝说下，张秀离开了政法委。在回去的路上，看着领导的车开走之

后，张秀让老公回去照顾小孩，她骑自行车去同安路派出所。在去派出所的路上，感到讨说法无门的张秀在一家药店购买了药品，又赶到了派出所，之后，她当着一位女内勤的面，吞服了药物。

女内勤看到了这一幕，迅速向领导汇报。安庆市公安局菱北分局的周局长很快来了，张秀向其反映了同安路两位出警民警不为其追查《女生保镖》这一书证的情况。周局长听后，立即让民警去查。很快，张秀

还回去的《女生保镖》这本书被送到了。

张秀开始要求警方给其做笔录。在笔录做到后期时，张秀感到身体不适，于是告诉丈夫她吃了药。当晚12点多，张秀被送到了安庆市立医院。凌晨3时许，张秀被告知没有多大问题，回去多喝开水。

在回到家后的第二天上午，张秀感到身体已经严重不适。“跟事发前相比，我已经瘦了十几斤了。”面对记者，张秀叹息此次“扫黄”付出的代价太大。

## 一个人的扫黄斗争

张秀的扫黄行动，不只是单位领导不赞成，家里所有的亲戚朋友听闻后，都极力反对，“今后教育孩子不要看这类书就行了，查不查黄书不是你能决定的。”

更让张秀费解的是，其关系最要好的同事和同学纷纷来劝说她，让她不要把事件闹大，不要让公安局为难，更不要把自己

陷进去。“是谁向同事和同学们透露了这件事？为什么要让同学们来给我施压？甚至到最后把我的几位恩师也搬出来？”张秀至今也不明白个中原因，她的扫黄行为成了一个人的孤军作战，得不到任何人的支持。

“我承受了太大的压力，身体也很虚弱了，最后一根小草就能压死我。”张秀在博

客中写下这句话，她承认精神压力太大，也决定接受当地警方的调解。

5月27日下午，张秀的丈夫被警方通知到同安路派出所，在一份调解协议书上签了字，内容是新华读书社被砸破的玻璃门由其自行更换，经过安庆市治安支队的鉴定，《女生保镖》一书不属于黄色书籍，双方互不追究。